

【小組查經材料】 生命的抉擇 1 — “耶穌 — 人類的救主”

2008 年一月 11、12 日

親愛的弟兄姐妹們：在新的一年開始，讓我們靠主重新得力，“興起發光，活出生命”。在接下來的幾個月裡我們會使用“生命的抉擇”和“新移民手冊”的教材來當作小組查經材料，讓每個人都能熟悉教材，並有能力可以對新朋友作一對一的帶領。願神祝福各位！黃光賢傳道 01/11/2008

第一時段：歡迎你來

請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約 15 分鐘。

第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約 20 分鐘
小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉**、**安慰**、**造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後請小組長做結束禱告。約 20 分鐘。

第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘。
(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)

本週主題：“耶穌 — 人類的救主”

經文：約翰福音 3：16，14：1-9

背誦經文：神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生。
(3 16)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

課程內容：

請把約翰福音 3：16；14：1-9 節輪流讀一遍。

一、耶穌的信息：

耶穌傳講的一個主要資訊是“神愛世人”。當時的人對這樣的資訊有許多不同的反應，其中有一批當時的宗教領袖和老師(聖經稱之為法利賽人和文士)很不喜歡耶穌的信息。耶穌說“神愛世上所有的人，沒有分別！他愛好人，也愛壞人；他愛優秀的人，也愛差勁的人；他愛男人，也愛女人... 所有的人他都愛。”可是這些人很不能接受這樣的說法；“神哪是這樣？他只愛好人，不愛壞人！上帝只愛那些表現好的人，而且你做的越好，上帝就越愛你！你做不好，神就不愛你！”

這些人碰到耶穌就很挫折，因為耶穌看見人就說“神愛你，只要接受祂的赦免，你的罪就得赦免了！”他們不能接受這樣的話。“怎麼可以這樣！人有罪，怎麼可以說他的罪被赦免了？”他們與耶穌辯論，但每次都很受挫折，因為耶穌教訓他們正像有權柄的人，不像他們的文士(太 7：29)。耶穌的教導不像他們老師們的教導，他的教導是一種有權柄的教導。這些法利賽人、文士的教導一定會引經據典地提到他們的老師說什麼，他們的神學家怎麼說，祖先說什麼...所以，他們質問耶穌“你是憑什麼說神也愛那些不好，敗壞的人？”耶穌回答說“是我說的。”他們不甘心，一直要問“你憑什麼這樣說？”他們非常生氣。但耶穌只是簡單且肯定的回答說“我說你們每一個人在上帝的眼中都是重要尊貴的。我說是這樣，就是這樣。”

耶穌可以肯定的回答他們的疑問，因為耶穌要漸漸地向他們點出這個資訊是直接與他自己的身分有關係的！要他們明白他並不像他們所想像的只是一個普通的宗教老師而已。耶穌要慢慢地帶領他們瞭解他真實的身分。

請讀約翰福音 14：1-9。在這段經文中，耶穌跟他的門徒在一起，當主耶穌對他們說“我往那裡去，那條路你們知道。”他的門徒多馬很誠實的說“你說什麼地方的哪一條路，我不知道啊！”耶穌就對多馬說“對，你以為你不知道，其實你是知道的。”主說“我就是那唯一的道路，我就是真理、生命。”然後門徒聽見主說他要離開他們，另一個門徒腓力就對主說“主啊！我們跟了你那麼久，你一直對我們說有一位天父，這位天父愛

我們，我們要信祂。我是願意信，可是我沒有看過祂啊！現在你也要離開我們，可不可以將你所說的那位天父顯明出來，讓我們能看見祂？”這時耶穌清楚的說“腓力，你已經看見了！當你看見我的時候，你就看見了天父。”耶穌的這些話就是要使他們明白，他們以為他們沒有看見過上帝，其實他們已經看見了！因為看見耶穌就是看見上帝。耶穌講了那麼多有關上帝的事，就是在講他自己！

耶穌自己來到我們中間，藉著認識他，我們就可以認識父神對我們的態度，他與我們的關係，以及他救贖的愛，並且將我們重新帶回那份父子的關係裡面。這就是上帝道成肉身，住在我們中間(約 1:14)

道成肉身就是：上帝自己來到我們中間，藉著認識他，我們就可以認識那位父神和他救贖的愛。這是極大的奧秘！這位上帝，這位父親，原本是充滿在整個宇宙裡，無所不在，我們看不見他，也找不到他。但是現在他自己卻成爲人來到我們中間，成爲和我們一樣的人，用我們聽得懂的話來向我們說明一切有關上帝(也就是他自己)的事。你想，有比這個更好的辦法使我們可以認識他嗎？因此，要認識這位上帝，一定要從認識耶穌開始。你如何能知道你所信靠的上帝對你的看法如何呢？當你在極大的困難中，你怎麼知道這位上帝會不會幫助你？只要去看這位耶穌基督和他的榜樣，就可以很確實的知道這位上帝對你的看法。他看你非常寶貴，他非常關心你；當你有困難、有病痛時，他非常願意在你身邊，幫助你，醫治你，因爲主耶穌在這個世界上時，所表明出來的就是這樣的一位上帝。

二、耶穌的身分：

請讀約翰福音 1:1-4, 14, 18 節，在這裡出現了一個主角“道”，這個“道”從世界的開始就和上帝同在。這個“道”到底是誰呢？這個“道”就是父的獨生子，就是耶穌(V14)。我們前面說過，道成肉身就是上帝自己來到我們中間，藉著認識他，我們就可以認識那位父神和他救贖的愛。所以，耶穌的身分就是：成爲人的樣式住在我們的中間的那位上帝。他是天父上帝的獨生子，而他來到我們中間的目的就是表明那位從來沒有人看見過的上帝，讓我們藉由認識他，可以認識這位滿有慈愛的創造主上帝(V18)

三、耶穌的工作：道成肉身

上帝爲什麼要成爲人來到我們中間呢？(1)他成爲人來到我們中間，使我們知道上帝是什麼樣子，也親自向我們表明他對我們的愛，對我們的赦免，並且他隨時隨地都與我們同在，要來幫助我們。(2)他成爲人來到我們中間，不只讓我們看見“真神”是什麼樣子，也使我們看見一個“真正的人”是什麼樣子。他到世界上來做人，就做了一個完完全全的人，他的一舉一動都是完美，沒有犯罪。不管他遇到怎樣的考驗、患難、痛苦，也不管人怎樣不合理地對待他，他都沒有不好的反應，也沒有因此犯罪。甚至當他的手腳都被釘在十字架上時，他還是說“父啊！赦免他們，因爲他們所做的，他們自己都不知道。”他沒有罵他們，也沒有咒詛他們；他只是爲他們禱告，祝福他們。**他的一生沒有犯罪。**(3)他成爲人來到我們中間，是爲了釘十字架。他爲我們的過犯死在十字架上，使我們不再活在罪的控制中，給我們一個新的生命，可以和上帝建立一個個人的關係。

親愛的朋友，耶穌本是上帝，卻成爲人來到我們中間，爲要幫助我們，使我們藉由認識他，就可以認識上帝。

問題討論：

1. 耶穌、法利賽人和文士對上帝的愛，他們的看法有何不同？
2. 耶穌的教導與法利賽人、文士的教導有何不同？
3. “道成肉身”是什麼意思？請用你自己的話說明。
4. 上帝成爲人住在我們中間，是爲了什麼？
5. 上帝愛世人，可以犧牲祂的獨生子，爲我們的罪死在十字架上。(1).你在生活中曾經經驗過犧牲自己成全別人的愛嗎？(2).上帝愛世人，你是否也是“世人”中的一個，如果你有此感受，你現在願如何回應？
6. 如果你現在尚不能接受耶穌，那障礙是什麼？請與你的輔導者一起禱告。

教會近期事工與活動：

1. 1/12 (六)：9am-4pm 實習小組長訓練。
2. 1/13(日)：新一季主日裝備課程開始上課。
3. 1/20(日)：7:30pm 小組長月會
4. 1/24-25：Benny Hinn 領袖訓練聚會@ Jubilee。